



宁波机场T2航站楼昨开建

预计2019年启用,轨道交通2号线将直接通入航站楼



三期综合交通枢纽效果图

昨天上午,宁波栎社国际机场三期扩建工程全面开工,其中包括备受关注的宁波机场T2航站楼,预计于2019年投入使用。

记者 范洪 通讯员 徐铭穗 黄跃光

T2面积是目前航站楼的2.5倍

宁波机场三期扩建工程包括许多项目,如集指挥与消防中心为一体的综合楼、综合交通枢纽等,而T2航站楼无疑是其中关注度最高,也是今后旅客打交道最多的地方。

T2航站楼的设计效果图已出炉,它位于目前宁波机场航站楼的西南侧,金属质感和设计感很强,基本上呈一个弧形,中间凸起如贝壳状,将与目前的机场航站楼相互连通,总体上看像一个“S”型的波浪,创意理念源于“海定则波宁”。

T2航站楼面积为11.24万平方米,是现在航站楼的2.5倍多,按照2020年宁波机场1200万人次的目标设计。

三期工程还包括新建5万平方米货运站、1.4万平方米快件中心和1.5万平方米货运业务用房,使货邮吞吐保障能力达到50万吨;新建5.5万平方米交通中心,实现航站楼与地面、轨道交通综合换乘;新建34.5万平方米的停机坪以及配套设施,使机场停机位达72个,总投资高达84.5亿元。建成后,宁波机场仍为4E级国内干线机场,可以起落双层的波音747及以下的各种客机机型。

航站楼分地上3层地下1层

昨天,T2航站楼的内部装修效果图也首次曝光。宁波机场与物流园区投资发展有限公司董事长董立宏告诉记者,全新的T2将有4个楼层,分为地上3层、地下1层,这和目前国

内主流机场内部结构差不多。

最高的3层为旅客出发大厅、联检大厅,包括各种配套设施,旅客在这里通过不同登机口的廊桥进入飞机客舱。

2层为到达夹层,就是下飞机后,要经过的一段路,中途可以上个洗手间等。

1层为到达层,这里有一个十分开阔气派的迎客大厅,包括行李转盘等,这是许多旅客来到宁波后,对这座城市的第一印象。

地下1层集纳了轨道交通入口、停车场等设施,旅客通过这里可以到达城市的各个角落。

当然,每一层都有相应配套的餐饮、商铺、免税店、休息厅等设施。建成后的T2航站楼设施设计将更为先进和人性化,旅客在机场内值机、行李托运、到达取行李、换乘其他交通工具都会更加方便。

董立宏介绍,T2航站楼建成后,宁波机场的廊桥数量将再增加17座,达到24座,这意味着旅客能够从容地在候机厅里等候休息,通过廊桥进入飞机客舱。

轨道交通2号线将直接通入T2

目前,乘坐轨道交通到宁波机场乘飞机,还需要通过地面的大巴接驳一下,虽说只有几百米路,开车只要3-5分钟,但也影响了整体的乘机体验。

而未来的T2航站楼地下一层将直接与轨道交通2号线栎社国际机场站相连,地面是机场,地下是轨道交通站台,乘坐轨道交通到机场的旅客,步行进入候机大厅就可以了。

此外,T2航站楼南侧还在建设长途巴士换乘站、出租车停靠站等设施。未来,宁波机场将成为宁波西南面一个综合性的交通枢纽,在这里换乘各种公交方式出行都将十分便捷。

同时,扩建工程还将配套建设一条机场大道,西接甬金高速连接线,东接机场高架,这条路将贯穿T2和目前的航站楼,这样一来,通过地面交通工具到达机场以及在机场不同航站楼间换乘都很方便。

心等停车场,住宅小区(包括小区内道路、地下人防工程、地面公用部位停车收费以及车库车位管理费等,街道或社区挖潜建设供居民使用的各类停车场),各类专业市场(政府投资的除外)配套停车场。

虽然小区、景点停车收费放开了,未来去医院、火车站等公共场所停车,市民还是能享受半小时内免费的优惠。

小区停车费不会马上变

不少车主关心的是,《通知》执行后,自家小区的停车费会不会马上有变化?市物价局解释,《通知》明确住宅小区停车收费放开后,自本通知执行之日起,之前在物业服务合同(含前期物业服务合同、停车服务合同)中有约定具体收费标准的,可继续按合同约定的标准执行,合同期满后按合同约定的收费标准执行。未选聘物业服务企业的住宅小区,收取停车费用应征业主意见。

据了解,该《通知》适用于海曙区、江东区、江北区、宁波国家高新区和宁波杭州湾新区区域内依法从事机动车停放服务并实施收费的单位。鄞州等其他各县(市)区可参照本通知制定辖区内机动车停放服务收费规定。

白沙码头“藏风情食尚节”明天开幕

商报讯(记者 王珏 徐欣)明天,江北区白沙码头“藏风情食尚节”将盛大开幕。吃美味烤全羊、品尝牦牛肉、喝青稞酒、围着篝火载歌载舞……明天起,市民朋友可在家门口感受浓郁的藏族风情。

走进白沙码头海鲜广场,一幅藏族风情画卷展现在游客面前,令人仿佛置身于青海湖。广场大平台上已搭起10多个藏包,拉起经幡,点起篝火,还可以看到身着民族服饰的藏族姑娘。活宰碳烤的烤全羊是此次“食尚节”的主打佳肴。活动主办方特意从青海果洛州甘德县运来活羊,以保证肉汁鲜美。

除烤全羊外,游客还可以品尝到大厨烹制的白切牦牛肉、牦牛萝卜煲、小炒山羊肉、青稞酒等原汁原味的藏族食品,买到佛珠、藏饰等精美的西藏手工艺品。美食与文化交融的大餐,即将在甬城掀起一场冬夜狂欢,带动月光经济消费浪潮。本次白沙码头“藏风情食尚节”历时3个多月,到2016年3月10日结束。

首次“无人机”执照考试本月举行

商报讯(记者 徐佳伟)昨天,记者从宁波市模型无线电运动协会了解到,作为宁波地区唯一中国航空运动协会遥控航空模型飞行员执照考核认定单位,本月起接受考核报名、考试。这也意味着我市“无人机”进入持证飞行时代。

12月1日,我市第一批飞行资格班开始接受报名,12月19日进行首次考试。考试包含两部分:相应级别的理论考试和现场飞行考核。飞行执照由中国航空运动协会统一颁发,一般有效期为3年。

目前唯一获得宁波市模型无线电运动协会授权承办无人机培训班项目的是宁波日报报业集团宁报培训中心。该培训中心由宁波市模型无线电运动协会授权和指导,相关信息可关注宁报培训中心微信平台。有意参与该培训项目的爱好者和无人机航拍人员,可以通过该中心电话0574-87682609进行预报名,满20人开班。

我市曝光10起典型国土资源违法案件

商报讯(记者 陈楠 通讯员 况浩 庄芬芬)今年以来,我市启动集中开展打击非法占用基本农田的“利剑行动”。昨天,市国土资源局公开曝光10起典型国土资源违法案件。分别是:余姚市梨洲街道三溪村程文军非法占地案、浙江马汇文化投资发展有限公司非法占地案、慈溪市慈东毛毡有限公司非法占地案、奉化市岳林街道毛孟彪非法占地案、宁海县跃龙街道陈兴弟非法占地案、象山县涂茨镇玉泉讲寺非法占地案、象山县新桥镇黄公岙村村民张威非法占地案、鄞州区石碶街道上王村张成等人破坏基本农田案、江北区庄桥桥材城经营服务有限公司破坏基本农田案、镇海区庄市街道勤勇村周忠块非法占地案。

从晒生活到晒学习 宁波大学刮起“笔记风”

商报讯(记者 李臻 通讯员 游玉增 钱欢欢)“世界上最遥远的距离,莫过于我坐在你面前,你却一直低头玩手机。”如今,还有多少大学生认真地在课堂上记笔记?近日,宁波大学校园内大学生们的手机屏幕,却被一篇篇或工整,或生动、趣味的课堂笔记“刷屏”了。

宁大材化学院14应用化学班的方小兰,突然发现自己近期的朋友圈被课堂笔记霸占了,“他们记笔记的方式让人耳目一新”。以前她没有整理笔记的习惯,关注活动后,发现错过了很多课上的知识点。通过同学间的笔记交流更能查漏补缺,“这个活动太实在了”。

据了解,该校团委于10月20日发起“最·悦读”读书笔记评选活动,鼓励同学们晒出专业课笔记、阅读书籍笔记。同学们通过微博方式晒出笔记照片、分享心得,并进行评选。活动呈现了众多最萌笔记、最工整笔记、最有内涵笔记等,一次次引爆屏幕。

活动开始至今,已有14个学院积极响应,上千名学生“晒”出了各自的读书笔记,微博晒笔记分享过程的阅读量已经突破80万。

宁大团委书记张义廉表示,举办此次活动是为了用深受同学们喜爱的自我展示方式,让宁大同学养成良好的阅读习惯,营造浓厚的学习氛围。让同学们从晒生活、晒美食、晒风景转变成晒学习、晒成果、晒态度。

市物价局发出《关于进一步明确机动车停放服务收费等有关事项的通知》

小区、景点停车收费明年1月起放开

商报讯(记者 孙美星)明年起,各住宅小区、旅游景区等场所的停车收费,将不再由政府定价,而是由市场来决定。昨天,市物价局在官网发布了《关于进一步明确机动车停放服务收费等有关事项的通知》,于2016年1月1日起执行。

小区、旅游景点停车收费明年起放开

很多车主有这样的停车经历,同样是停车半小时以内,收费差别很大。像火车站等公共场所半小时都免费,而一些商务楼宇或酒店则要收3-10元不等的停车费。

目前我市的机动车停放服务收费实行政府定价、市场调节价两种价格管理形式。《通知》规定,2016年1月1日起,放开部分原由政府定价管理的机动车停放服务收费,包括住宅小区停车,旅游景点等配套停车场,社会资本全额投资、政府和社会资本合作建设的停车场(不含城市道路公共停车位、交通场站停车场、体育场馆、公立医院等配套停车场)。

市物价局表示,具体放开停车收费的场所包括:游览景点配套停车场、民办医疗机构、图书馆、博物馆、青少年活动中